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 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

VIRTUAL DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 

DO CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E 

DESPORTOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA 02 

DE JUNHO DE 2023. 

Aos  dois dias   do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, às quinze  horas, reuniu-se o 

Conselho Departamental, sob a presidência do Diretor  Professor  Dr. Otávio Guimarães  Tavares 

da Silva e   com a presença dos seguintes Conselheiros:  professor Dr. Edson Castardeli – Vice-

Diretor, professora Drª. Lígia Ribeiro  e Silva Gomes - Chefe do Departamento de Ginástica, 

professor Dr. Fabian Tadeu do Amaral  – Chefe do Departamento de Desportos,  professor Dr. 

Ivan Marcelo Gomes- coordenador do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Educação 

Física, professor Dr. André da Silva Mello- Representante do Centro de Educação Física e 

Desportos junto ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão,  professora Drª. Fernanda Simone 

Lopes de Paiva- coordenadora do colegiado de curso de Licenciatura em Educação Física, 

professor Dr. Danilo Sales Bocalini – coordenador do colegiado de curso de Bacharelado em 

Educação Física .Havendo número legal o senhor diretor deu início a reunião.. 

EM PAUTA:  [1] Solicitação de afastamento em nome da professora Drª. Zenólia Christina 

Campos Figueiredo para realizar estágio técnico-científico no exterior, Universidade do 

Minho/Portugal, entre 01 a 30 de setembro de 2023.A disciplina GIN 09245 Ensino da 

Educação Física, será ministrada pelos professores Francisco Eduardo Caparroz e Nelson F. de 

Andrade Filho. Corresponde a 16 horas/aulas.A carga horária da disciplina da Pós-Graduação 

PGEF 0211 Docência no Ensino (60 horas), será reposta em comum acordo com os estudantes 

ou ministradas remotamente (total de 16 aulas).As orientações de mestrado e doutorado serão 

realizadas por meio remoto, no decorrer do mês de setembro de 2023.O Plano de Trabalho 

apresentado pela professora Zenólia Figueiredo é perfeitamente compatível com a sua área de 

pesquisa e ensino, sobretudo, no âmbito do Programa de Pós-Graduação em Educação 

Física.Esse estágio técnico-científico pode proporcionar trocas de experiências significativas 

voltadas para o desenvolvimento de pesquisas e ao aperfeiçoamento do ensino, que promova 

novas e diferentes alternativas para a aprendizagem, com fins à qualificação da formação e 

atuação profissional, no ensino, na pesquisa e nas diversas orientações de dissertações e teses 

que a professora vem orientando.No que diz respeito às ações estratégicas a serem 
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desenvolvidas no estágio, há relevância e coerência, entre o projeto apresentado e o esperado 

pela PRPPG/UFES, quando se busca constante renovação dos programas de formação; 

internacionalização da pesquisa a partir da integração de ações com outros países e, em especial, 

com países da América Latina e países falantes da língua portuguesa; regionalização da pesquisa, 

buscando soluções para o desenvolvimento local, regional e nacional e; integração com o ensino 

de graduação e com a educação básica.Interessa ao CEFD, ao Departamento de Desportos e ao 

Programa de Pós-Graduação em Educação Física, fomentar a qualificação dos seus docentes e 

pesquisadores. Ações dessa natureza são indispensáveis para a qualificação profissional e 

possibilitam a criação de redes com repercussões positivas para as instituições envolvidas, por 

contribuir com a ampliação da internacionalização tão necessária aos Programas de Pós-

Graduação e ao desenvolvimento de novos conhecimentos. Em apreciação, após relato e parecer 

favorável do  conselho professor Drº.Ivan Marcelo Gomes, foi aprovado por unanimidade. [2] 

Solicitação do professor Dr. Otávio Guimarães Tavares da Silva para participar da conferência 

internacional da Associação Internacional de Escolas Superiores de Educação Física (AIESEP) 

cujo título do evento é: 2023 AIESEP International Conference Emerging Horizons: bridging the 

borders between physical education and practice. O evento será entre os dias 4 e 7 de julho 

de 2023 na cidade de Santiago do Chile, no Chile. Contudo, o professor pede que sua saída 

ocorra entre os dias 03 e 08 de julho de 2023. No evento, o professor vai apresentar de forma 

oral o trabalho “Olympic Education: International Review 2022” e coordenar o painel 

“Debating Olympic education in Latin America". Research Data and theoretical 

reflections”.  Em apreciação, foi aprovado por 

unanimidade…………………………………………………………………………………………………………………………

…. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, do que para constar,eu, Beatriz Cysne 

Coimbra, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será por mim assinada e por 

quem de direito. Vitória  02 de junho de 2023. 

 

 Dr. Otávio Guimarães Tavares da Silva                                                       Beatriz  Cysne Coimbra 

Diretor do CEFD / UFES                   Chefe da secretaria  
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